



Dimitris Kipreos: OEBS pažljivo prati šta se događa s novinarima
FOTO: Ž. ŠAFAR

Dimitros Kipreos, šef misije OEBS **Zelimo da oslobodite poslaničke mandate**

- Za OEBS je jedno od centralnih pitanja odnos poslanika prema građanima s jedne i prema političkim partijama s druge strane. Cela međunarodna zajednica, EU i OEBS veoma su zainteresovani da vide slobodne mandate poslanika i imam utisak da je to vlastima u Srbiji potpuno jasno. Očekujemo da vidimo napredak što je pre moguće - kaže u intervjuu za "Blic" Dimitros Kipreos, šef misije OEBS u Srbiji povodom predugog kolebanja vlasti da ukinu blanko ostavke.

Izbori za Bošnjačko nacionalno veće biće ponovljeni, ali multija Muamer Zukorlić najavljuje bojkot.

Da li će izbori u tom slučaju biti regularni?

- Prošlog septembra situacija je bila veoma napeta. Uz pomoć OEBS sve tri liste su probale da nađu rešenje i napravljen je značajan napredak. Veće nije formi-

rano u zakonskom roku i izbori moraju da se ponove. U Srbiji koja želi u EU mora da se poštuje zakon. Svi imaju pravo učešća u izborima ili da se uzdrže.

Uskoro rešenje za Rome

Ponovo je primetna netrpeljivosti prema Romima. U kojoj meri se krše njihova prava?

- Stalno smo u kontaktima sa romskim nacionalnim većem. Naravno, problema ima, ali u poslednje vreme vidim da u društvu raste zainteresovanost za njih. Čak i vaše pitanje o tome da li se krše prava Rroma pokazuje da raste osetljivost društva prema njima. To uliva nadu da ćemo naći rešenje za probleme Roma.

Naš stav je da veće treba da bude reprezentativno i da uključi sve predstavnike da bi oni uspešno radili na polju obrazovanja, jezika, kulture i medija nacionalnih manjina. Mi to očekujemo

od predstojećih izbora za bošnjačko veće.

Kako ocenjujete stepen slobode medija, s obzirom na česte pretnje novinarima i na to da još nisu rasvetljena ubistva?

- OEBS pažljivo prati šta se događa na tom polju i bezbednost novinara je u centru naše pažnje. Misija i ja pažljivo pratimo sve slučajeve pretnji novinarima i stojimo iza svakog novinara kome se preti.

Kako ocenjujete da ministarstvo nije promenilo Zakon o informisanju uprkos stavu Ustavnog suda da su neki članovi neustavni?

- OEBS je u leto 2009. izneo rezervu povodom sadržaja, ali i načina na koji je zakon donet. Najvažnija

je primena zakona, a delovi koji su najviše kritikovani i koje je Ustavni sud proglasio neustavnim još nisu primenjeni. OEBS ohrabruje da se načine dalji koraci da bi se situacija razjasnila.